



一架塔拉航空公司的小型客机在尼泊尔佐莫索姆的一座机场着陆 (资料图片)

尼泊尔失联客机确认坠毁

包括1名中国人在内的机上23人生还希望渺茫

□据 新华社加德满都2月24日电

尼泊尔文化、旅游和民航部部长波卡雷尔24日确认,当天上午在尼西北部山区失联的小型客机已经坠毁。机上23人生还希望渺茫。据中国驻尼泊尔大使馆方面消息,乘客中有1名中国人。

波卡雷尔说,飞机坠毁地点位于距离首都加德满都180多公里的苗地县丛林中。

据最先赶到的救援人员介绍,飞机坠毁在一个非常陡峭的山坡上,残骸散落在周围,他们到达时飞机残骸

仍在燃烧。尼民航部说,救援人员在现场没有发现生命迹象。

坠毁客机属于尼泊尔塔拉航空公司。当地时间7时50分(北京时间10时5分),这架编号为9N-AHH的“双水獭”飞机从尼中部旅游城市博克拉起飞前往北部山区佐莫索姆,不久失去联系。

除了3名机组成员,机上还有包括1名中国人和1名科威特人在内的18名成人和2名婴儿。中国驻尼泊尔大使馆已确认,这名中国人为一名来自中国香港的女性。

目前尚不清楚飞机失事原因。



24日,坠机乘客的亲属听到客机坠毁的消息后痛哭 (新华社发)

不顾美方担忧,日本首相坚持访问俄罗斯

安倍不听劝,奥巴马很不满

□新华社特稿(记者 张旌)

日本媒体23日援引消息人士的话报道,针对日本首相安倍晋三今年5月访问俄罗斯的计划,美国总统贝拉克·奥巴马予以劝阻,称现在“时机不当”,不过,安倍拒绝了奥巴马的要求。

奥巴马劝阻

日本共同社当天晚间援引日俄关系消息人士的话报道,奥巴马今年2月9日在与安倍就朝鲜问题通话时提出上述要求。

虽然日本外务省没有对外公布二人谈及安倍访俄计划的详细内容,但根据消息人士的说法,奥巴马在电话中敦促安倍暂时放弃访俄计划。奥巴马表示,俄罗斯和美国在乌克兰和叙利亚等问题上分歧严重,安倍选择在今年5月访俄“时机不当”。

共同社援引分析人士的话说,上述消息反映出,不仅美国外交部门对安倍访俄有意见,奥巴马本人也持强烈不满态度。这些分析人士认为,美方担忧如果日俄关系有所改善,可能导致日美关系疏离,从而有利于俄方。

安倍拒绝

根据消息人士的说法,安倍在通话中拒绝了奥巴马的要求,并将按原计划于今年5月初前往俄罗斯旅游城市索契访问。届时,安倍将与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京举行会谈。

早在今年1月,安倍就在新年首场记者会上表达了与普京举行会谈的愿望。他表示,为促成两国缔结和平条约,他与普京必须会面。

“我们都认为,双方在(第二次世界大战)结束70年后仍旧没有缔结和平条约,很不正常。”安倍说,“如果不

举行首脑会谈,日俄争议领土北方四岛(俄称南千岛群岛)问题就无法得到解决。”

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被俄称为南千岛群岛,日本则称之为北方四岛。二战结束以来,四岛由俄方实际控制,但日本声称对其拥有主权,岛屿主权争议致使两国在二战后一直未能缔结和平条约。

安倍第二次上台后多次与普京会晤,试图拉近私人关系,迫切寻求就解决日俄领土争端取得突破。普京原计划于2014年访问日本,乌克兰危机爆发后,日本追随美国,加入对俄实施制裁国家行列,致使访问推迟。

安倍去年力图推动普京访日,但一些日本政界人士认为,日俄两国就争议岛屿的谈判没有取得进展,普京访日的条件并不成熟。

新闻点评

【新闻】德新社24日报道,近4万名新西兰人慷慨解囊,筹集到220万新西兰元(约合150万美元),买下位于新西兰南岛阿贝尔·塔斯曼国家公园附近的一处私人所有的海滩,将其变成公共财产。新西兰文化和遗产部部长玛吉·巴里对这些人的古道热肠表示感谢。她说,这处海滩将成为阿贝尔·塔斯曼国家公园的一部分,以供游人使用。

【点评】没说的,点赞!

【新闻】随着涉华并购业务数量增大,欧洲银行家不得不推迟传统圣诞节假期,与中国人一起在春节休假。美国彭博新闻社24日报道,仅2016年以来,中国买家公开宣布并购外国企业的计划,总额就超过750亿美元,用彭博新闻社的话说就是,交易规模大到让人难以视而不见。

【点评】春节正在走向世界。

【新闻】全球首富、美国微软公司创始人比尔·盖茨23日“叫板”苹果公司,认为后者应当向执法机构提供手机开机“解锁”手段,以协助去年12月加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺恐怖袭击案调查。苹果公司17日“叫板”美国联邦法官谢丽·皮姆,反对这名法官16日所作裁决——要它向执法机构提供圣贝纳迪诺恐怖袭击案枪手之一赛义德·法鲁克所持苹果手机的开机“解锁”手段,认为这相当于为手机设“后门”。

【点评】各种不服气。

【新闻】跨国快速消费品巨头玛氏公司23日宣布,在全球55个国家和地区召回其旗下品牌士力架、玛氏、星河和Celebrations的部分巧克力产品,原因是一名德国消费者在一款士力架巧克力棒中吃出塑料碎片。声明没有说明受波及的具体国家。路透社报道,这次召回主要涉及欧洲国家,但也包括亚洲国家。

【点评】还没给这名消费者赔几包了事。



玛氏公司生产的巧克力产品 (网络图片)

【新闻】你知道吗?人体除了有“生物钟”,还有“零食钟”。避开“零食钟”时间进食,有助于人们减肥。英国健康食品公司“力量补充”一项最新研究显示,每天11时1分、15时14分和21时31分是“零食钟”时间,人在这个时间会胃口大开,一天下来,可能多摄入750卡热量。这三个时间大约是上午茶时间、下午茶时间和睡前一小时。

【点评】厌食症患者可以参考。